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П О Л О Ж Е Н И Е

о районных спортивных соревнованиях школьников 

«Президентские состязания»  2012-2013 учебного года
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее положение определяет порядок проведения районных спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» (далее – Президентские состязания)  2012-2013 учебного года.

Основными целями и задачами Президентских состязаний являются:
· пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения, гражданское и патриотическое воспитание обучающихся;
· определение уровня двигательной активности обучающихся, степени их вовлеченности в занятия физической культурой и спортом, наличия установок и навыков здорового образа жизни;

· определение команд общеобразовательных учреждений, сформированных из обучающихся одного класса (далее – класс-команда), добившихся наилучших результатов в физической подготовке и физическом развитии и показавших высокий уровень знаний в области олимпийского и паралимпийского движения.
Республиканские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания» включены в список мероприятий XV Спартакиады школьников на Кубок Главы Чувашской Республики 2012-2013 учебного года.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Президентские состязания проводятся в четыре этапа: школьный, муниципальный (районный), республиканский, всероссийский (финальный).

I (школьный) этап – январь-февраль 2013 г., проводится в общеобразовательных учреждениях;

II (муниципальный) этап – март - до 15 апреля 2013 г., проводится в муниципальных образованиях – районах (городах) республики;

III (республиканский) этап – апрель-май 2013 г. – г. Чебоксары;

IV (всероссийский) финальный этап – г. Анапа Краснодарского края (ФДООЦ «Смена») с 6 по 26 сентября 2013 года. В финальном этапе участвуют отдельно городские и сельские класс-команды.  
III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство проведением Президентских состязаний осуществляет организационный комитет (Приложение №1), состав которого утверждается Министерством образования и молодежной политики и Министерством по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики. Ответственность за организацию и проведение Президентских состязаний возлагается на автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей «ЮНИТЭКС» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, непосредственное проведение – на главную судейскую коллегию (ГСК).
IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В школьном этапе Президентских состязаний принимают участие обучающиеся с 1 по 11 классы, сформированные из обучающихся одного класса. Соревнования проводятся между классами-командами по параллелям. Количество участников классов-команд в каждой параллели, в том числе количество мальчиков и девочек (юношей и девушек), определяет школьный оргкомитет. 

В муниципальном этапе Президентских состязаний принимают участие классы-команды, победившие в школьном этапе в своих параллелях. Муниципальный этап Президентских состязаний проводится по параллелям среди обучающихся 5-10 классов раздельно среди городских и сельских классов-команд. Количество участников классов-команд в каждой параллели, в том числе количество мальчиков и девочек (юношей и девушек), определяет муниципальный оргкомитет.

В республиканских Президентских состязаниях принимают участие обучающиеся одного класса одного образовательного учреждения. Соревнования отдельно среди городских и сельских классов-команд проводиться не будет.

В состав класса-команды включаются обучающиеся одного класса одного общеобразовательного учреждения.
Состав класс-команды: 13 человек, в том числе 12 участников (6 юношей, 6 девушек) и 1 руководитель. В зачет идут лучшие результаты 4 юношей и 4 девушек.
К участию в Президентских состязаниях не допускаются классы-команды:

сформированные из обучающихся спортивных (специализированных) классов; 
включившие в состав класса-команды обучающихся, не указанных в предварительной заявке;

представившие заявку на участие позже установленного срока.
Руководители классов-команд представляют в мандатную комиссию следующие документы: 

- заявку по форме согласно Приложению № 4;

- оригинал свидетельства о рождении, у обучающихся 14 лет и старше – только паспорт;

- страховой полис обязательного медицинского страхования на каждого участника класса-команды; 

- справку обучающегося с фотографией, заверенную подписью директора общеобразовательного учреждения и печатью, которая ставится на угол фотографии обучающегося, на каждого участника класса-команды;

- общую фотографию команды (размером 21х29,7 см.), заверенные с обратной стороны руководителем командирующей организации, с указанием Ф.И.О., даты рождения каждого участника;

- копии обложки, первой страницы и страницы «Общие сведения об обучающихся» классного журнала 2012-2013 учебного года, заверенные печатью и подписью директора общеобразовательного учреждения;

- копии протоколов тестирования по программе «Спортивного многоборья» участников класса-команды на школьном, муниципальном этапах.

Все участники класса-команды должны иметь единую спортивную и парадную форму с названием (логотипом) общеобразовательного учреждения и субъекта Российской Федерации.
V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ, УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
В программу включены: 1) спортивное многоборье (тесты); 2) легкая атлетика. Встречная эстафета; 3) теоретический конкурс «Олимпиада начинается в школе».

Спортивное многоборье – соревнования лично-командные. Состав команды 12 человек (6 юношей, 6 девушек). 

Спортивное многоборье включает в себя следующие виды спорта: легкая атлетика и спортивная гимнастика.

Бег 1000 м (юноши, девушки).

Бег 30 м (юноши, девушки 6 класс), 60 м (юноши, девушки 7,8,9 классы), 100 м (юноши, девушки 10,11 классы). 

Подтягивание на перекладине (юноши).

Сгибание и разгибание рук в упоре «лежа» (отжимание) (девушки).

Прыжок в длину с места (юноши, девушки).

Результаты в спортивном многоборье определяются по суммарному показателю 4 лучших результата у юношей и 4 лучших результата у девушек.

Подсчет очков по таблице оценки результатов участников спортивного многоборья (тестов) Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» (Приложение №2).

В случае равенства очков победитель определяется по лучшему результату бега на 1000м. 

Легкая атлетика. Встречная эстафета - соревнования командные, принимают участие 4 юноши, 4 девушки.

Участники каждого класса выстраиваются в две встречные колонны (юноши и девушки) на расстоянии 60 м (6 класс) или 100 м. (7-11 классы) друг от друга. По сигналу стартера первые участники класса-команды начинают движение. Достигнув линии старта второй половины своего класса-команды, передают эстафетную палочку следующему участнику. Прибежавший участник встает в конец колонны. Эстафета продолжается до тех пор, пока встречные колонны не поменяются местами.
Во встречной эстафете места определяются по лучшему времени.

Теоретический конкурс «Олимпиада начинается в школе» будет проводиться в финале в форме тестирования. Состав команды 8 человек (4 юношей, 4 девушки). 

Задания для теоретического конкурса будут разрабатываться по следующим темам:

олимпийские игры древности;

символика, атрибутика и девиз Олимпийского движения;

возрождение Олимпийских игр и олимпийского движения;

основные принципы (ценности) олимпизма и спортивного соперничества;

фэйр плэй: принципы, организация, история, современная трактовка;

олимпийское движение в России;

выдающиеся достижения отечественных спортсменов на олимпийских играх;

краткая характеристика видов спорта, входящих в программу зимних и летних олимпийских игр;

XXII Олимпийские зимние игры в Сочи – 2014.

Все участники команды в течение 5 минут письменно отвечают на 5 вопросов.

Подведение итогов по сумме очков.

Общекомандный зачет определяется по наименьшей сумме мест, занятых класс-командами по спортивному многоборью, легкой атлетике, теоретического конкурса в финале. 
При равенстве очков преимущество получает команда-школа по результату спортивного многоборья.

В зачет XV Спартакиады школьников на Кубок Главы Чувашской Республики 2012-2013 учебного года идут результаты 4 юношей и 4 девушек. 

VI. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры Президентских состязаний в общекомандном, личном зачетах по видам спорта награждаются дипломами.

VII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансовые расходы по организации и проведению районного этапа Президентских состязаний осуществляются за счет АУ ДОД «ДЮСШ имени А.В.Игнатьева «Улап» Яльчикского района.
 Расходы по командированию команд-школ для участия на III этапе Президентских состязаний (проезд до места проведения и обратно, суточные в пути, страхование участников, питание и проживание руководителей команд-школ) обеспечивают командирующие организации.
